文匯體育 浮灣 體壇



## 王皓不打里約奧運

巴黎世乒賽後,乒乓球名將王皓的首場 比賽是5號在江西南昌舉行的全運會乒乓 球男雙預賽。出場時,王皓顯得十分平 靜,只與搭檔陳玘教練王濤做了簡單交流 後就開始了對陣浙江隊呂翔、陳劍的比 賽。

賽後,王皓透露,和女朋友的婚事正在 籌備中,而明年的里約奧運會自己肯定不 會參加了。「退役以後我希望還是能夠留 在國家隊,做教練或者什麼,希望自己還 是能夠和隊伍長期在一起。」王皓説。

談起退役運動員基金,王皓説:「現在 還在打比賽,退下來以後再說。這個計劃 希望有人參與進來一起弄。」

今年年初的吉林省「兩會」上,作為政



的一員。

協委員的王皓提出希望成立退役運動員基 金,為退役後面臨生活困難的運動員提供 保障。王皓表示,中國運動員因為偏重訓 練而忽略提高文化水準,導致走向社會後 遇到困境, 這個現象應該改變。**■新華社** 

# 納比期待與艾歷臣交鋒

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 前英格蘭主帥艾歷臣加盟中超球隊廣州富 力,迅速投入工作。5日,艾歷臣前往訓 練基地,觀看和指導球隊U17梯隊的訓 練。對於艾歷臣的到來,廣州富力的同城 對手廣州恒大的主帥納比表示了歡迎,並 表示期待與他的交鋒。

記者統計發現,艾歷臣和納比在意大利 足壇交手過24次,以11勝6和7負佔據優 勢。上季,廣州富力在主客場雙殺廣州恒 大,而本賽季的首場打吡戰,後者獲勝成 功復仇。目前,仍有一場打吡賽,將成為 艾歷臣和納比的首次對決。

對於這場比賽,納比也表示了期待, 「我和艾歷臣是老朋友了,歡迎他來中



超,我很期待和他的交鋒。」不過,來到 中超後,艾歷臣接手的是處在低谷期的富 力,而球隊在中超的實力也只處於中下 游。儘管如此,與納比執教的廣州恒大的 同城打吡,仍將極大地吸引球迷目光。

### 仲滿表示全運後退役

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)據《中 國體育報》報道,止步8強,仲滿與他 的男子佩劍隊結束了2013年亞錦賽的征 程。賽後,仲滿首次表達退役的念頭, 給出的時間是全運會之後。「會在全運 會之後休息一段時間吧,自己堅持了這 麼多年,今年也已經30多歲了,該陪陪 家人了。」仲滿雖然早就有這個想法, 但這是他第一次在媒體前談及退役問 題。北京奧運會奪得男子佩劍個人冠軍 後,仲滿便成為中國男子佩劍一哥。

### 象棋或成IMSA正式項目

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報 道)日前在俄羅斯聖彼得堡舉行的世界

體育總會大會期間,國際智力運動聯盟 (IMSA)舉行了換屆選舉,國際象棋世界 聯合會主席、俄羅斯人伊柳姆日諾夫當 選為新任主席。在與中國象棋協會副主 席會談時,伊柳姆表示,會認真考慮並 盡量促成象棋加入國際智盟。這意味 着,象棋有望成為國際智盟的正式項 目。

## 中國女子水球隊闖決賽

中新社北京5日電 中國女子水球隊5 日在北京戰勝倫敦奧運冠軍美國隊。她 們繼小組賽上歷史性的首勝美國隊後, 4強以9:7再下一城,距離2013年世界 女子水球聯賽總冠軍僅有一步之遙。6 日,中國隊在決賽中的對手是俄羅斯

■苗立傑在比賽

中進攻。新華社

■香港文匯報記者 梁啟剛

大外其餘4場皆有入球,亦都是「甘家軍」新人中值得球迷留意



賽,我們希望能夠第1次打進世界盃。」

■香港文匯報記者 梁啟圖

■孫楊在比賽中起

跳入水。

有媒體報道,孫楊之所以缺席高原訓練後繼續缺 席北京集訓,是因為他已經向學院提交了換教練朱 志根的申請。不過浙江體育職業技術學院副院長張 亞東對此卻予以了否認,「我們沒有收到換教練的

事實上早在4月中旬,剛剛和好的師徒兩人就被爆 再起爭執,學院方面也予以了證實,不過隨即表示 事發當天便已妥善解決,這也讓事情漸漸平息下 來。朱志根隨後和浙江隊一起遠赴雲南參加高原集 訓,讓人意外的是,隊員裡面並沒有孫楊的身影, 這也讓剛剛重歸於好的師徒關係再生波瀾

對於孫楊留守杭州獨自訓練的原因,浙江體育職 業技術學院隨後發表了聲明,聲明稱孫楊的訓 練依舊是在朱志根制定的計劃

下進行,只不過由浙江省游泳



通訓練情況。

然而這項説明並沒有打消人們對於師徒二人關係 的猜測,孫楊會在杭州訓練多久,等浙江隊高原訓 練結束後,孫楊會不會和朱志根一起奔赴北京參加 國家隊的集訓便成為人們關注的焦點。

6月3日,浙江隊抵達北京的人群中,依舊少了孫 楊的身影,這也讓師徒二人不和的傳言再度散開。 有媒體稱,孫楊極有可能缺席此次在北京的集訓, 直接參加世錦賽。張亞東在接受採訪時同樣予以了 否認,上次不上高原集訓,是學院的決定,「這次 是因為身體原因,孫楊這兩天一直在掛鹽水,他會 參加在北京的集訓」。

中國運動員退役後保障問題一直是社會關注的 話題。據《半島晨報》報道,中國女籃球星苗立傑 就在微博上吐槽,直言球員在當打之年備受重視, 等到能力下降、不能打的時候卻無人問津,而且 黑龍江省體育局承諾的福利(一套住房外加處 級待遇)沒有兑現,反而遭到各種威

脅。苗立傑更直言:「我不是哭 窮,也不是要待遇,只是讓大家 關注弱勢群體,很多運動員需要 一氣之下發了這條微博。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

局官員)沒權力威脅我! 」

據知情人透露,2008年北京奧運會之後,一身傷病 的苗立傑打算退役;但當時苗立傑的東家黑龍江省體 育局不願讓她退役。隨後雙方協商,為苗立傑解決退 役之後的工作以及提供其他福利,苗立傑代表他們出 戰2009年全運會。但全運會後,黑龍江省體育局沒有 兑現承諾。4年之後,苗立傑狀態依然出色。看到這 樣,曾經的老東家又希望苗立傑再次為他們効力,更 傳找人威脅苗立傑。這樣的行為讓苗立傑十分氣憤,